

# 说是到常州开奶茶店 结果被关了40天

## 常州一传销窝点被端,9名成员涉嫌非法拘禁被批捕

被女网友骗到常州开奶茶店的小刘,一到常州就被关进一间密闭不透风的房子,随身财物、手机等被扣押不说,连吃饭上厕所睡觉都有人看守。在经受一个月的上课“洗脑”后,小刘假意答应加入,并交纳了2800元,随即以到火车站接老乡加入为借口逃脱并报了警。在小刘的指引下,警方将这个位于天宁区红梅东村的传销窝点端掉。记者昨日获悉,该案中9名涉嫌非法拘禁的传销团伙成员已被检察机关批捕。

### 本以为是去开奶茶店,没想到掉入陷阱

小刘是湖南人,去年10月认识了同是湖南人的女网友周某。周某称自己在常州打工,做孕妇产后服务,可以将小刘介绍到她阿姨开的酒店里开奶茶店。不久,小刘满心期待地来到常州,前来火车站接他的周某将他带到一个住处,那是间密闭不透风的屋子。

进屋后,先是有人跟小刘聊了会天,然后突然从门外冲进来十几个人把他围住,其中有两个人上前将他搜了个遍。接着,这两人把搜到的手机、身份证、现金、银行卡等物品用胶带纸缠起来,还给小刘后告知未经允许不能打开。小刘后来才明白,收掉手机是为了防止向家里打电话求救或是报警。

十几个人中的“主任”要求小刘跟着他们学习“网络营销”,在考查合格并交纳2800元后会升级为“老板”,到那时才能出门。“主任”还给小刘介绍了一位师傅,但这位师傅对他却是24小时贴身跟随,一边看守他,一边做他的思想工作,也就是让他早点交钱升级当“老板”。

### 上厕所洗澡吃饭睡觉都有人盯着

小刘发现,这间2室1厅的房子里挤了十几个人,一间男的住,一间女的住,大门有2扇,外面是防盗门,里面是木门。防盗门从里面用钥匙锁好,所有的窗户都用铁丝网网好,晚上睡觉的时候也有人值班看守。

在这间不足60平方米的屋子里,这个十几人的“企业”却有着严密的等级制度,分为“老总”、“经理”、“主任”、“管家”、“老板”还有“新人”,每个级别都有严格的分工。“老总”是最高负责人,统管整个组织。“主任”负责帮助组织内的人上课,教他们如何通过网络营销赚钱,也直接管理这个组织的成员,分配各个人的任务。“管家”主要负责日常的管理和后勤工作,比如控制房门的钥匙,不让人随意进出,防止新人逃跑。而“新人”只要交了2800元,就可以直接升级为“老板”。“新人”在这个组织里是最底层,没有自由,做任何事都有人看管。小刘还被告知,每发展一个“下线”就能提成370元。

在被关的这段时间里,小刘不能和外界联系,不能离开住的



漫画 张冰洁

地方,不能随便打电话,甚至上厕所、洗澡、吃饭、睡觉都有人紧盯。

### 交钱升级为“老板”后设计逃脱

一个多月后,也就是去年的11月底,见实在没办法逃出这个传销窝点,小刘便主动交了2800元升级为“老板”。因为一旦升级,他就能获得部分自由。2011年11月29日这天,小刘告诉他的“上级”,他已经联系好自己的一个老乡加入,并说要去火车站接他。当天上午,在另一名成员的陪同下,小刘去常州火车站接人。趁陪同人员不备,小刘随即逃脱并报了警。在小刘的指引下,民警赶去传销窝点将犯罪嫌疑人胡某等人抓获。

警方侦查后发现,这个传销团伙中最小的22岁最大的48岁,

大部分是小学、初中文化,是被网友、工友、同事、朋友等以此地好找工作,赚钱容易的借口骗来的。他们一到常州便被带到传销所在地,听传销组织的级别领导上课,不停地被洗脑,觉得有钱赚,掏了2800元加入这个传销组织。

据了解,从去年10月至11月,小刘、唐某、曾某分别被老乡或者网友以找工作、开店等名义先后骗到常州,被直接带人位于天宁区红梅东村的以蒋某某、张某某为首的传销窝点,因不愿意交纳2800元钱“升级”入伙,被蒋某某等人采用扣押手机、贴身监管、值班看守、房门加锁、限制外出等手段非法拘禁。至11月29日被解救时,小刘、唐某、曾某分别被拘禁长达40天、11天和5天。

近日,天宁区检察院对9名涉嫌非法拘禁的传销团伙成员批准逮捕。朱静琳 刘国庆

### ■为民办实事,市民送锦旗

## 孩子上不了户口 这家人急得团团转

### 民警多方奔走为他们解困

2月8日上午,家住武进区奔牛镇祁家村的王俊男,与丈夫和2岁的儿子俊俊一起将一面绣有“为民办实事”的锦旗送到了奔牛派出所。见到民警蒋勇,王俊男更是情不自禁地直掉眼泪,“俊俊上了户口,我们一家人总算团聚了,您是我们的恩人哪!”

2009年10月,来武进打工的山东籍女孩“张燕”,经人介绍嫁给了武进本地人汤某。小两口开始没考虑到要领结婚证的事,因此“张燕”的户口也一直没迁到武进。可随着儿子俊俊的出生,“张燕”的户口问题出现了。

2010年1月,“张燕”在奔牛镇卫生院临产,由于户口在山东,身上又没有身份证,丈夫汤火明便以“张燕”的名字在医院作了登记。儿子俊俊出生后,办理《出生证明》需要母亲的身份证,于是“张燕”回到老家山东省滕州市姜屯镇迁户口,却被告知没有她的户籍信息,这让“张燕”困惑了,这怎么可能,自己怎么就成了“黑户”?

后来,父亲张某道出了她的身世之谜。原来,“张燕”原籍在滕州市级索镇,生父王某在她很小的时候就去世了,“张燕”不谙世事的时候,母亲把她送给张某抱养,但户口一直没迁

过来,后来张某给她取名为“张燕”。当从户籍地派出所迁出户口时,“张燕”这才知道自己的真名叫王俊男。

一回到武进,王俊男就忙着去医院给儿子办《出生证明》。然而,因为分娩时留在医院的原《出生证明》领取凭证上写的母亲的名字是“张燕”,且没有身份证号,医院拒绝为俊俊开具《出生证明》,于是孩子报户口的事成了泡影。

一年多时间过去了,当听说小孩上学需要户口,一家人开始寝食难安,多次到医院交涉,却没有任何结果。

去年6月,在一次入户调查中,民警蒋勇了解到这一情况,于是汇报给所领导,又反映到局治安部门,但一时都不能给予确切的解决渠道。

事情的症结在于孩子是否能办到《出生证明》,于是蒋勇先后三次到医院找院领导沟通,但院方一再坚持如要开孩子的《出生证明》,必须有公安机关出具的相关证明材料。后来,经过对相关当事人的走访调查和收集取证,蒋勇最终将盖有派出所户口专用印章的一份详实的调查证明材料交到了院方手中。一个星期后,王俊男一家得知好消息,孩子的身份问题解决了。武公 葛小林

### ■纠纷迁延一年多,法官调解了结

## 参加老同学聚会 他酒后出意外身亡

### 7名老同学成被告,经过调解赔偿3.5万元

老同学参加毕业40周年聚会,结果其中一人酒后发生意外身亡。为此,当事人家属将7名同学告上法庭,要求赔偿损失近28万元。近日,法官对这起迁延一年多的纠纷案进行了调解,几位同学向其家人一次性支付35000元。

2010年的4月17日中午,武进区某中学的几名同班老同学准备在毕业40周年之际聚个会。得知此消息后,老张也想来参加。可老张的妻子正在医院化疗,同学们便打电话劝老张不用专程赶来聚会,让他专心照顾妻子。可老张说什么也不肯答应,还在电话里斩钉截铁地说要参加。又在聚会前专门打电话给组织者询问聚会地点。

已经60多岁的老同学难得一聚,好不高兴的人便叫酒来喝。也许是同学多日不见,触景伤情,老张在酒桌上越说越激动,还不间断地喝酒。同学们都劝他别喝,可老张还是止不住地喝了酒杯。被老张这么一闹,热闹的聚会气氛一下子冷了下来。意外的是,后来酒瓶发生爆炸,酒也没喝成,同学们意兴阑珊,大家纷纷准备回家。

就在这时,平日酒量还行的老张竟开始呕吐。体凉到老张经历坎坷,大伙儿都对他十分照顾,还专门陪他到酒店客房休

息,并照顾他到睡着。晚上六点多,老张醒了,吵着要回家。同学问他是不是真醒了,吵着没有还是留在酒店过夜,可老张坚持说自己没事,同学便叫了辆车送他回家。

谁知,七点多钟同学们接到驾驶员的电话,说老张下车解手时摔倒了,如今昏迷不醒,同学们赶紧往医院赶。不幸的是,老张在第二天中午因抢救无效死亡。

老张死后,他的妻子报了警。警察了解情况后,排除了他杀。不久,老张的妻子和女儿将参与聚会的7位同学一起告上法院,要求赔偿损失近28万元。

几位同学得知被起诉后都十分气愤,认为自己被告毫无道理,觉得咽不下这口气。他们认为,老张的死亡本是意外,与同学聚会根本无关。做出适当补偿可以,怎么还要向其家属赔偿28万元?况且,吃饭的时候大家都劝过老张不要出席,后又劝其不要喝酒,无论是照料他还是送他回家均已做到仁至义尽,最后表示坚决不肯赔偿。

近日,法官对这起迁延一年多的纠纷案进行了调解。最终,几位同学向老张家人一次性支付了35000元,就这样,一场意外给双方都带来经年的纷扰就此了结。虞宙 刘国庆

### ■社会传真

## 为了结婚时能体面 90后情侣频伸贼手

两名贵州籍90后青年男女,为了结婚排场豪华,在金坛城乡连续盗窃作案。据初步统计,两犯罪嫌人已作案三十余起。2月8日,两人被金坛警方刑事拘留。

贵州籍男青年李某今年21岁,女青年冯某只有18岁,两年前来金坛打工,起初在金坛某民营企业做临时工,每人每月也有上千元的收入。去年秋季的一天,李和冯在金坛城里逛街,看到路边停着一辆九成新的电动车,李某见四周无人便顺手牵羊。期间,冯某表示偷人家车是犯法的。但李某声称,看到就说捡到的,不追问就把它变卖掉换点钱,冯某就此默认。随后,这辆电动车卖了800元。

第一次轻易“淘金”后,李某便对冯某说,“我们多弄些‘外快’,攒钱购房置嫁妆,结婚的时候也能体体面面地携手走向红地毯!”于是,两人联手合作,利用谈恋爱休闲散步的时间在路上找“猎物”。

近一年来,他俩走街串巷,大到笔记本电脑、电动车,小到挂在屋里的咸鱼咸肉他们都不放过。春节期间,他们看到某商店门口贴出一则“回收名酒名烟”的告示,于是脑筋一动,潜入居民家中偷窃中华、玉溪等名贵香烟。

前天,正当他们作案时被华城派出所巡逻民警当场抓获。两人对作案事实供认不讳,现已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。

华城 周球生 葛小林

## 围着板凳玩轮滑 7岁女童摔断腿

### 医生提醒:做好防护很重要

时下,轮滑运动已成为孩子们喜爱的活动和健身方式。日前,市肿瘤医院急诊科就收治了一例因轮滑而摔伤的小患者。

这个小姑娘才7岁,上小学一年级,已经玩轮滑三年多。当天下午,小女孩在家中围绕板凳自行玩轮滑,不慎摔倒致伤,送到医院后诊断为前小腿胫骨下段骨折,骨科医生及时给予石膏固定,目前小姑娘正在住院治疗。

“轮滑与滑板是导致儿童骨折的主要原因,要引起家长的重视。”骨科专家提醒市民,虽说儿童生长发育较快,但至少也需要治疗一个半月才能完全恢复。家长应该加强对假期中孩子的看管,不能疏忽大意。一旦发生骨折,应先固定好伤肢,不要随意搬动,以免错位而影响愈合。另外,12岁以下的儿童一定要在家长的监护下玩轮滑与滑板,做好防护非常重要,要穿戴护膝、护腕、手套等护具,尤其要避免在人行道或斜坡上溜玩。

梅申聪 高录玲 王玉

### ■资讯

## 全国青少年信息学 奥林匹克冬令营 常州开营

2月5日,来自全国20多个省市的300多名“全国青少年信息学奥林匹克(NOI)冬令营”营员相聚在省常中。据悉,本次冬令营历时8天,包括授课、讲座、交流、参观环球恐龙城及竞赛选拔等活动。

教育部虽有竞赛新政,但本届冬令营报名却出现“爆棚”现象,参加人数再创新高,学生营员达到了302人,教师73人。其中,有50余名国家集训队选手也在此参与学习和测评,来自省常中的韩希之、夷安、王轩三名同学,他们将在本次冬令营上为进入国家集训队的12人大名单一争高下。

今年夏天,2012年全国青少年信息学奥林匹克竞赛也将在省常中拉开帷幕。唐涛 刘高平 张敏